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www.turkishproductsportal.ro
Türk ürünleri ve hizmetleri portalı

Romanya Trabzonsporlular Derneği’nin
Ramazan ayı başından beri devam
eden geleneksel iftar yemeklerinin
cuma günkü bölümünde iş adamı ve
UID Romanya Bölge Temsilciliği
Başkan Yardımcısı Cemal Birinci’nin
verdiği iftar yemeğine Bükreş

Büyükelçisi Özgür Kıvanç Altan da
katıldı.Romanya Trabzonsporlular
Derneği Başkanı Mehmet Fazlıoğlu
ve Cemal Birinci ile diğer dernek il-
gililerin ev sahipliği yaptığı yemeğe
Ticaret Başmüşavirleri Sertaç Güner
ve Hasan Oktay Duygun, TİKA Koor-

dinatörü Salih Yürç, Türkiye Maarif
Vakfı Romanya temsilcisi Alpaslan
Ateş, THY Romanya Müdürü İbrahim
Hakkı Güntay, TİAD Başkan yardım-
cısı Gürsel Öztürkmen ve Genel
Sekreter Barbaros Yıkar da
katıldı.Sayfa 8’de

www.westeyehospital.ro

Sosyal medya, iki Akdeniz ülkesi Türkiye
ve İspanya'nın kardeşlik ve
dayanışma mesajlarına dayalı sevgi-
sine tanıklık ediyor. Sayfa 5’te

Bükreş’te Filistinli
çocuklarla dayanışma

kampanyası

Romanya Uluslararası Maarif
Okulları’ndan Filistinli Çocuklara
Dayanışma Desteği. Sayfa 4’te

Türkler, İspanya ve
Sanchez'i çok sevdi

Okuyucularımıza

duyuru

www.gazetebalkan.ro
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Sadece bir hafta içinde Almanya, Hol-
landa ve Birleşik Krallık dışişleri
bakanları İslamabad'ı ziyaret etti. Yan
kapıdaki insani krizdeki yardımları için
Pakistan kasasına hemen nakit para
sözü verdiler ve binlerce diplomatik
personeli ve Afgan işçiyi Kabil'den
tahliye ettiği için ülkeye övgü
yağdırdılar. Almanya'nın Pakistan
Büyükelçisi Bernhard Schlagheck , İs-

lamabad'ın yardımı olmadan Alman ve
Hollandalı personeli göndermenin
mümkün olmayacağını söylerken, Pak-
istan ayrıca AB Konseyi Başkanı
Charles Michel, AB dış politika sorum-
lusu Josep Borrell, Avusturyalılar ve Şu
anda AB Konseyi dönem başkanlığını
yürüten Slovenlerden de dostane
çağrılar aldı.  Pakistan'a yönelik bu
yeni keşfedilen sevgi, AB'nin gözünü

yalnızca Pakistan'ın baş düşmanı
Hindistan'a diktiği bu bahardan
itibaren diplomatik gelgitlerde önemli
bir değişiklik. Nisan ayında AB, (Pak-
istan'ın müttefiki) Çin'e karşı Hindistan
ile artan Avrupa işbirliğini görmeyi
amaçlayan bir Hint-Pasifik stratejisi
taahhüt etti. Mayıs ayında Brüksel,
Yeni Delhi ile serbest ticaret
görüşmeleri de başlattı. Sayfa 7’de

HAMDİ YILMAZ

Romanya’daki otomobil üreticisi Dacia’da
mikroçip eksikliği nedeni ile üretim 10
Eylül’e kadar durduruldu Sayfa 4’te

O yaşlı bir Macar. 80 yaşında. 
Askerliğin dışında doğduğu

köyden hiç ayrılmamış. Ama bugüne kadar
altı ülke vatandaşı olmuş. Sayfa 6’da

156 Afgan vatandaşı
Romanya’ya geliyor

Romanya Dışişleri Bakanlığı yaptığı
açıklamada Pazar günü karayolu
ile Pakistan’a intikali sağlanan 80
Afganistan vatandaşı ile birlikte
toplam 156 Afgan vatandaşına vize
verildiğini belirtti. Sayfa 2’de

YTB Başkanı
Eren: Güçlü

Avrupalı Türk
Varlığı Talep

Ediyoruz

Birleşik Krallık’ta “money.co.uk”
isimli internet sitesi, Topkapı
Sarayı’nı altın orana göre

dünyanın en güzel sarayı seçildi.
Listede, İngiltere Kraliçesi 2. Eliza-
beth’in de yaşadığı Buckingham

Sarayı da dahil olmak üzere
dünyadaki bir çok saray yer alıy-
ordu. Altı asırlık İstanbul tarihi ve

siluetinin ayrılmaz bir parçası
olarak görenleri kendisine hayran
bırakmayı başarıyor.  Sayfa 2’de

Altı ülke vatandaşı
olmak!

Yurtdışı Türkler ve Akraba Topluluklar (YTB)
Başkanı Abdullah Eren, "YTB olarak
amacımız, vatandaşlarımızın Türkiye ile
bağlarını muhafaza edebilmeye katkı
sunmak. Sayfa 3’te

Topkapı Sarayı, altın orana göre
dünyanın en güzel sarayı seçildi

Kıta Avrupası, vatandaşlarını Afganistan'dan tahliye etmek ve sınırlarında
potansiyel bir mülteci dalgasını önlemek için çabalarken, uzun zamandır bir
parya devlet olarak görülen Pakistan'dan her iki konuda de yardım istiyor.

Pakistan, Avrupa'nın 
beklenmedik 

yeni arkadaşı olduDacia’da üretim
durdu, kayıplar 600

milyon Euro’ya ulaştı

Gazetemizin internet sitesi ağır bir saldırıya
uğramıştır. Bu tip saldırıların bizi yolumuzdan

çeviremediği defalarca görülmüştür.  Tamir
edilen sitemiz yeniden devreye girene dek,

www.gbalkan.com adresinden haberlerimize
ulaşmak mümkün.

Okurlarımıza saygı ile duyurulur.

Cemal Birinci 
Trabzonsporlular 
Derneği’nde iftar 

yemeği verdi
İşadamı Cemal 

Birinci’nin, Romanya
Trabzonsporlular

Derneği’nde verdiği
iftar yemeğine Bükreş
Büyükelçisi Özgür Kı-
vanç Altan da katıldı

Antalya- Türkiye İhracatçılar
Meclisi verilerine göre,
Türkiye'den geçen yıl ocak-
şubat döneminde gerçek-
leştirilen 67 milyon 899 bin
dolarlık biber ihracatı, bu
yıl aynı döneme göre
yüzde 48,54 arttı. Bu yıl 1
Ocak-28 Şubat tarihlerinde
100 milyon 860 bin dolar-
lık biber ihracatı gerçek-
leştirildi.Sayfa 2’de

Türkiye'nin
biber ihracatı
domatesi
geçti



Antalya- Türkiye İhracatçılar Meclisi verilerine
göre, Türkiye'den geçen yıl ocak-şubat döne-
minde gerçekleştirilen 67 milyon 899

bin dolarlık biber ihracatı, bu yıl aynı
döneme göre yüzde 48,54 arttı. Bu yıl 1
Ocak-28 Şubat tarihlerinde 100 milyon 860
bin dolarlık biber ihracatı gerçekleştirildi.

En fazla biber 23 milyon 206 bin dolarlık
ihracatla Romanya'ya gönderildi. Ro-
manya'yı ise 16 milyon 933 bin dolarla Al-
manya, 13 milyon 356 bin dolarla Polonya
takip etti. Türkiye'nin biber ihracatının
yüzde 74'ü ise Antalya, Isparta ve Burdur'u
kapsayan Batı Akdeniz İhracatçılar Birliğince
(BAİB) gerçekleştirildi. BAİB'ten yılın 2
ayında yurt dışına 73 milyon 968 bin dolar-
lık biber satışı yapıldı. Bölgenin biber ihra-
catında geçen yıla göre ise yüzde 58,69 artış
yaşandı.

-Biber ihracatı domatesi geçti
BAİB Başkanı Ümit Mirza Çavuşoğlu, AA

muhabirine, bölgenin biber üretiminde ve
ihracatında önemli bir paya sahip olduğunu
söyledi. Son bir yıldır biber ihracatında
ciddi artış yakaladıklarını dile getiren
Çavuşoğlu, "Bölgemiz domates üretiminde
ve ihracatında en yüksek paya sahipken,
son bir yıldır biber artık domatesi geçti.
Biber ihracatı geçen yılın şubat ayına göre
yüzde 76 civarında bir artış söz konusu. Bu
da yaş meyve ve sebze ihracatını olumlu
etkiliyor." dedi.

Türkiye'nin biber ihracatının büyük bir
bölümünün Batı Akdeniz'den sağlandığına
dikkati çeken Çavuşoğlu, "Ülkenin biber
ihracatına katkımız yüzde 75'ler civarında.
Çünkü örtü altında en fazla uzmanlık
alanımız biberde. Pek çok üründe yüzde
50'nin üzerinde katkımız var, domates,
salatalık, nar gibi ama biber açık ara önde
gidiyor." diye konuştu.

Başkan Çavuşoğlu, biber ihracatında
Avrupa ülkelerinin önemli bir pazar
olduğunu kaydetti. Türkiye genelinden en
fazla ihracatı Romanya, Almanya ve
Polonya'ya yaptıklarını belirten Çavuşoğlu,

bölgelerinden ise en fazla Almanya'ya biber gön-
derildiğini ifade etti.
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Transport
bizim işimiz

LUCIFER RED 666 SRL
Valea cascadelor nr 21 sector 6 -

BUCUREŞTI
Tel: +40 72 988 1147 / 

+40 737 969 666
e-mail: ozan@lucifer.com.ro

office@lucifer.com.ro
export@lucifer.com.ro

www. lucifer.com.ro 

   
  

Türkiye'nin biber ihracatı
domatesi geçti
Türkiye'den yurt dışına yılın 2 ayında 100 milyon
860 bin dolarlık biber satışı gerçekleştirildi.
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Herkesin ihtiyacı FOTON
ŞİMDİ ROMANYA’DA

Calea București 24, Ciorogârla 077055 ILFOV  Telefon: 021 350 3671

Teknik Özellikler: Foton pick-up modelleri; (2.0\) litrelik Aucan dizel motor, \(119\)
kW (\(162\) PS) güç ve \(380\) Nm tork sunar. Yakıt deposu \(76\) litre ve AdBlue

tankı \(12\) litredir. Maksimum hızı \(160\) km/saat'tir. Motor ve performans Motor
Tipi: \(2.0\)L Aucan D01 DizelMotor Hacmi: \(1968\) cc

DİZEL HİBRİT

Son günlerde Türkiye’de ve sosyal
medyada dikkat çekici bir tablo
oluştu. İspanya Başbakanı Pedro
Sánchez hakkında binlerce yorum
yapıldı, insanlar ona övgüler yazdı.
Bir Avrupa liderinin Türkiye’de bu
kadar konuşulması ilk bakışta
şaşırtıcı görünebilir. Fakat bu ilginin
arkasında aslında çok basit bir
sebep var: bir duruş.

Şu cehennemi dünyada, şu vahşi
çıkar savaşlarının ortasında, güçlü-
lerin sesi her yerde yankılanırken;
mazlumların, ezilenlerin sesi çoğu
zaman duyulmuyor. Siyaset çoğu
zaman dengeler, çıkarlar ve korkular
arasında şekilleniyor. Birçok lider
doğru olduğunu bildiği şeyi söyle-
mek yerine sessiz kalmayı tercih

ediyor.
İşte tam da

böyle bir za-
manda Pedro
Sánchez farklı
bir şey yaptı.

ABD’de yaptığı
bir konuşmada
şu soruyu sordu:

“Ukrayna’yı
işgal edeni kı-
nadınız. Peki 60

bin Filistinlinin
öldürülmesini neden
aynı şekilde kı-
namıyorsunuz?”

Bu soru aslında yalnızca bir politik
eleştiri değildi. Aynı zamanda Batı
dünyasının sık sık eleştirilen çifte
standartlarına yöneltilmiş güçlü bir
vicdan çağrısıydı.

Çünkü bu soru bize acı bir gerçeği
hatırlatıyor:

Bazen dünya siyasetinde insan
hayatının değeri, bir insanın hangi
pasaportu taşıdığına göre değişe-
biliyor.

Pedro Sánchez’in sözleri işte bu
yüzden birçok insanın kalbine
dokundu.

O, Avrupa Birliği içinde İsrail’e

karşı en net tavır
alan liderlerden biri
oldu. Filistin devle-
tini tanıma cesareti
gösterdi. Bunu ya-
parken hem Avrupa
içindeki siyasi
baskıları hem de
uluslararası den-
geleri göze aldı.

Aynı duruşu İran
ile ilgili gelişmel-
erde de gösterdi.
Ortadoğu’da
savaşın

genişlemesini “büyük bir hata”
olarak nitelendirdi ve yeni bir
savaşın bölgeyi daha büyük bir fe-
lakete sürükleyeceğini açıkça
söyledi. Savaşın değil diplomasinin
konuşması gerektiğini vurguladı. Bu
tavır, bugün dünya siyasetinde
giderek azalan barış yanlısı sesler-
den biri olarak dikkat çekti.

Bugün birçok liderin söylemekten
çekindiği sözleri söylemek kolay
değildir. Çünkü her açık sözün bir
bedeli vardır: diplomatik baskı,
siyasi eleştiri, hatta ekonomik
sonuçlar…

Ama bazı insanlar vardır ki bu risk-

leri göze alır.
İnsanlar da tam olarak bunu

alkışlıyor.
Mazlumların sesi olabilmeyi…
Gücün karşısında susmamayı…
İnsan haklarını gerçek anlamda

savunmayı…
Türkiye’de sosyal medyada ortaya

çıkan büyük ilgi aslında bir ülkeye
ya da bir lidere duyulan romantik
bir hayranlık değil. Bu, insanların
özlediği bir karaktere duyulan
saygıdır.

Dimdik duran bir karaktere.
Siyasetin çoğu zaman eğilip

büküldüğü bir çağda, böylesi bir
omurgayı görmek insanlara umut
veriyor. Belki de bu yüzden birçok
kişi aynı duyguyu paylaşıyor: dünya
hâlâ tamamen karanlığa teslim ol-
madı.

Ne kadar da ihtiyacımız var böyle
bir cesarete…

Ben de şahsen teşekkür ediyorum.
Bravo İspanya.
Bravo Pedro Sánchez.
Helal olsun sana.

Nazım 

TURAN

Vicdanın Sesi: Neden
Pedro Sánchez
Konuşuluyor?

YAZIYOR
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Șoseaua Nordului 1, București  Tel.: +40 730 220 220
www.dumanherastrau.ro

Uyuşturucu, Alkol ve Madde
Bağımlılığı Tedavi Merkezi

Pianu de Jos, Alba, Romania   +40 720 300 100     office@enla.ro

Bükreş’te Filistinli çocuklarla
dayanışma kampanyası

R omanya’da yaşayan Filistinli çocuk-
lara destek olmak amacıyla, TİKA
Bükreş Ofisi koordinasyonunda

yürütülen dayanışma kampanyasına Ro-
manya Uluslararası Maarif Okulları öğren-
cileri ve velileri yoğun ilgi gösterdi. Okul
topluluğu tarafından hazırlanan yardım
kolileri, ihtiyaç sahibi çocuklara ulaştırıl-
mak üzere teslim edildi. Okul yönetimi
tarafından yapılan açıklamada ise şu

görüşler kaydedildi: “Kampanya sürecinde
öğrenciler, yalnızca yardım toplama
faaliyetlerine katılmakla kalmayıp aynı za-
manda sosyal sorumluluk ve küresel
farkındalık konularında bilinçlendirme
çalışmalarına da dahil edildi. Okul yöne-
timi tarafından yapılan açıklamada, bu tür
projelerin öğrencilerin akademik gelişi-
minin yanı sıra insani değerler açısından
da önemli kazanımlar sağladığı vurgulandı.

Romanya Uluslararası Maarif Okulları,
farklı kültür ve toplumlara karşı duyarlılık
geliştirmeyi eğitim anlayışının temel un-
surlarından biri olarak görmektedir. Bu
kapsamda yürütülen sosyal sorumluluk
çalışmalarının, öğrencilerin empati kura-
bilen, sorumluluk sahibi ve bilinçli bireyler
olarak yetişmesine katkı sunduğu ifade
edildi. Velilerin de aktif katılım gösterdiği
kampanya, okul-aile iş birliğinin güçlen-

mesine ve toplumsal dayanışma bilincinin
yaygınlaşmasına önemli katkı sağladı. Ro-
manya Uluslararası Maarif Okulları, benzer
projelerle öğrencilerin topluma duyarlı
bireyler olarak yetişmesini desteklemeye
devam edeceğini belirtti. Kampanyaya
katkı sağlayan öğrenci, veli ve gönüllülere
teşekkür eden okul yönetimi, çalışmalarını
‘Dünyanın iyiliği için Maarif’ anlayışıyla
sürdüreceklerini ifade etti.”

Romanya Uluslararası
Maarif Okulları’ndan 
Filistinli Çocuklara
Dayanışma Desteği



T ürkiye'den yaklaşık 4 bin 300 kilome-
tre uzaktaki bir ülke, son dönemde
özellikle sosyal medyada "kardeş

ülke" olarak anılmaya başlandı. Özellikle
Ortadoğu'daki gerilim karşısında sergilediği
savaş karşıtı ve ABD politikalarına yönelik
eleştirel tutumu, Madrid'i birçok Türk
sosyal medya kullanıcısının gözünde farklı
bir yere taşıdı. Ortadoğu'daki gerilim
karşısında verdiği net savaş karşıtı
mesajlarla Avrupa ülkelerinin çoğundan
ayrılan İspanya, özellikle Washington
karşısında taviz vermeyen duruşuyla çok
sayıda sosyal medya kullanıcısının kalbini
kazandı. 

X'te Türkiye-İspanya kardeşliğine yönelik
pek çok tweet paylaşıldı, Türkçe ve İspany-
olca esprili paylaşımlar yapıldı. İspanyollar
da Türk kullanıcıların bu sevgisine kayıtsız
kalmadı. Türkiye'de viral olan videolar ve
paylaşımlar İspanyol medyasına da yansıdı. 

-İspanya'nın İran savaşına 
yönelik tutumu neydi?

İspanya, bir süredir diğer Avrupa Birliği
(AB) ülkelerinden ayrılan dış politika ve
savaş karşıtı duruşuyla uluslararası ka-
muoyunda dikkat çekiyor. Sanchez liderliğin-
deki sol hükümet, İran'dan Gazze'ye,
Venezuela'dan Ukrayna'ya uzanan krizlerde
uluslararası hukuku merkeze alan net
çıkışlarıyla birçok Avrupalı müttefiğinden
farklı bir çizgi izliyor.

Madrid, son olarak İran savaşına yönelik
tutumu ve ülkedeki üslerin bu savaş için ABD
tarafından kullanılmasına izin vermemesiyle
Başkan Donald Trump'ın eleştiri oklarını üz-
erine çekti.

Avrupa Birliği (AB) üyesi İspanya'yı Al-
manya Başbakanı Friedrich Merz'in yanında
sert biçimde eleştiren Trump, Madrid'i
"berbat davranmakla" itham etti. ABD
Başkanı ayrıca bu ülkeyle ticari ilişkileri
kesme tehdidinde bulundu.

Bu tehditler sonrası Çarşamba günü kam-
eraların karşısına geçen Sanchez ise İspanya
hükümetinin pozisyonunun iki kelimeyle
"savaşa hayır" olarak özetlenebileceğini vur-
guladı. "Geçmişteki hataları tekrar etmeme"
çağrısı yapan İspanya Başbakanı, hüküme-
tinin bu savaşa karşı duruşunun "Ukrayna ve
Gazze'dekiyle aynı" olduğunu söyledi. Peki,
Sanchez hükümetinin izlediği dış politika
Avrupalı ortaklarından hangi yönleriyle
ayrılıyor? Küresel politikada Madrid'i giderek
daha görünür kılan bu politikaların arka
planında hangi dinamikler var? Başbakan
Sanchez, henüz Gazze savaşının başında İs-
rail'in eylemlerinin uluslararası hukuka uy-
gunluğunu sorgulayan az sayıda Batılı

liderden biri oldu. Sanchez, Gazze'de sivil kayı-
plar arttıkça İsrail'e yönelik eleştirilerinin
dozunu artırırken Madrid, 28 Mayıs 2024'te
Norveç ve İrlanda'yla birlikte Filistin'i resmen
tanıdı.

Ekim 2024'te ise Uluslararası Adalet Di-
vanı'nda Güney Afrika'nın İsrail'e karşı
"soykırım" suçlamasıyla açtığı davaya müdahil
oldu. Geçen yılın Haziran ayında Sanchez,
Avrupa'da İsrail'in eylemlerine yönelik
"soykırım" ifadesini kullanan en üst düzey
yetkili oldu. Sanchez, "soykırım niteliğinde fe-
laket bir durum" olarak tanımladığı
gelişmelere rağmen İsrail ile yapılan ticaret
anlaşmasının askıya alınması yönünde adım
atmadıkları için Avrupalı mevkidaşlarını ise
sert şekilde eleştirdi. Eylül ayında İspanya İs-
rail'in eylemlerine karşı yaptırımları devreye
sokarak bir ilke daha imza attı. İsrail'e silah,
askeri ekipman alım ya da satışını kalıcı olarak
yasaklayan kanun hükmünde kararname
Bakanlar Kurulunca onaylanırken Sanchez, İs-
rail ordusuna yakıt veya silah taşınması için İs-
panya limanlarının ve hava sahasının
kullanılmasına yasak getirileceğini de açıkladı.
Başbakan, Netanyahu hükümetini hastaneleri
bombalayarak ve "masum kız ve erkek çocuk-
larını açlıkla öldürerek savunmasız bir halkı
yok etmekle" suçladı.

Madrid aynı zamanda, Donald Trump
öncülüğünde Gazze için oluşturulan "Barış Ku-
rulu"na katılma davetini geri çeviren ilk ülkel-
erden biri oldu. Kurulda Filistin yönetiminin
yer almadığına dikkat çeken Sanchez, Madrid
yönetiminin uluslararası hukuka, Birleşmiş
Milletler'e ve çok taraflılığa bağlılığıyla tutarlı
olmadığı gerekçesiyle bu girişime katılmayı
reddettiklerini  söyledi. (DW)
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Türkler, İspanya ve
Sanchez'i çok sevdi
Sosyal medya, iki Akdeniz ülkesi Türkiye ve İspanya'nın kardeşlik ve dayanışma mesajlarına dayalı sevgisine tanıklık ediyor

 

 

    
      

    
       
       

      
     

     
   

     
    

 
    

     
    

     
     

     
      
    

     
     

     
     

     
   

     

    
    
     

     

       
     

       
     

  
   

  
    

    
   

   
   

    
   

   
   
 

   
  

   
   

     
   

   
      

   
   

      
     

     
    

   
   

2030'da 36 gün
oruç tutulacak
Ankara- Ramazan ayı 2030 yılında iki

defa başlayacak. İlk ramazan 5 Ocak
2030'da başlayıp aynı yıl içinde sona

ererken, ikincisi ise 26 Aralık 2030'da
başlayıp 2031'de tamamlanacak. Böylece
aynı yılda ilkinde 30, ikincisinde ise 6 gün
olmak üzere toplam 36 gün oruç tutula-
cak. Din İşleri Yüksek Kurulu Astronomu
Hümeyra Nur İşlek, AA muhabirine, hicri
takvime göre 32-33 yılda bir ramazanın
aynı yılda iki kez başladığını söyledi.
Bunun hicri takvimin her yıl 10-11 gün ileri
gelmesinden kaynaklandığını belirten
İşlek, "Bu şekilde bütün aylar miladi
takvimi dolaşıyor. 2030 yılında ramazan ayı
5 Ocak'ta başlayacak ve 30 gün oruç tutu-
lacak. Sene bitmek üzereyken 26 Aralık'ta
tekrar ramazan başlayacak ve 6 günlük bir
oruç tutulacak. Dolayısıyla 30 gün senenin
başında, 6 gün senenin sonunda olmak
üzere bir yılda 36 gün ramazan orucu tuta-
cağız." dedi. Ramazanın aynı yılda iki kez
başlamasının sadece 2030 yılına has ol-
madığını bildiren İşlek, "Daha geriye git-

tiğimizde 1900, 1932, 1964 ve 1997'de de
ocak ve aralık aylarında ramazan gelmiş ve
bu senelerde iki ramazan başlangıcı olmuş.

En son 2035 yılına kadar hesaplamalarımızı
yaptık ancak takribi olarak 2062-2063
yılında da bu döngü tekrar edecek. Daha
sonra da bu döngü 32-33 yılda bir gerçek-
leşecek." bilgisini paylaştı.

İşlek, Diyanet İşleri Başkanlığının
"vakithesaplama.diyanet.gov.tr" web say-
fasında 1900 ile 2035 yılları arasındaki tüm
dini günlerin listesinin erişime açık
olduğunu kaydetti.



T ürkiye’de ‘İhracat Destek-
leri Hakkında Karar’da
Değişiklik Yapılmasına

Dair Cumhurbaşkanı Kararı
Resmî Gazete'de yayımlanarak
yürürlüğe girdi. Buna göre, "şir-
ket ve marka alım desteği" kap-
samında şirketlerce satın
alınan yurt dışında yerleşik şir-
ketlerin/markaların destek
kapsamına alınan yurt dışı bir-
imlerine ilişkin kira giderleriyle
paylaşımlı ofislere ilişkin üyelik
giderleri, her birim başına yıllık 7 milyon
500 bin liraya kadar yüzde 50 oranında
desteklenecek.

Yurt dışı birimi kapsama alınan şirket-
lerin, satın alınan yurt dışında yerleşik şir-
ketler/markalar ile ilgili yine yurt dışında
gerçekleştirilen tanıtım ve pazarlama
giderleri için yüzde 50 oranında ve söz
konusu yurt dışı biriminin bulunduğu her
bir ülke için yıllık 9 milyon 500 bin liraya
kadar destek sağlanacak.

Desteklenen yurt dışı birimi bulunan şir-
ketlerce, kapsama alınan yurt dışı birim-
inin bulunmadığı ülkelerde, satın alınan
yurt dışında yerleşik şirketler/markalar ile
ilgili olarak yurt dışında gerçekleştirilen
tanıtım ve pazarlama giderlerine de, yurt
içi marka tescil belgesi bulunması ve
tanıtım yapacağı ülkede marka tescil bel-
gesine sahip ya da marka tescili için
başvurulmuş olması koşuluyla, yüzde 50
oranında ve yıllık en fazla 9 milyon 500 bin
liraya kadar destek verilecek. 

Yurt dışı birimi bulunmayan ancak yurt

içi marka tescil belgesi olan ve tanıtım ya-
pacağı ülkede marka tescil belgesine sahip
ya da marka tescil başvurusu yapmış şir-
ketlerce satın alınan yurt dışında yerleşik
şirketler/markalarla ilgili olarak yurt
dışında gerçekleştirilen tanıtım ve
pazarlama giderleri yüzde 50 oranında ve
yıllık en fazla 15 milyon liraya kadar
desteklenecek.

Şirketler, tanıtım desteğinden en fazla 4
yıl, kira gideri desteğinden her bir ülke için
en fazla 4 yıl ve toplamda en fazla 25 birim
için yararlandırılacak.

Yurt dışında yerleşik ileri teknolojiye
sahip şirketlerin alımı

Yurt dışında yerleşik ileri teknolojiye
sahip ve teknoloji transferi sağlayacak
nitelikte şirketlerin alımına yönelik mali ve
hukuki danışmanlık hizmetlerine ilişkin
giderler yüzde 50 oranında ve yıllık 28 mi-
lyon liraya kadar desteklenecek.

İleri teknolojiye sahip ve teknoloji trans-
feri sağlayacak yurt dışında yerleşik şirket-
lerin alımında kullanılan kredi faiz
giderlerinin, Türk lirası cinsi kredilerde 5

puanı, döviz kredileri ve dövize endeksli
kredilerde 2 puanı toplam 171 milyon li-
raya kadar destek verilecek. Söz konusu
tutar eski düzenlemede 45 milyon lira
olarak belirlenmişti.
-"İhracatçıların görünürlüğünü artıracak"

Ticaret Bakanlığından konuya ilişkin

yapılan açıklamada, küresel
ticaretin rotasının yeniden
çizildiği, rekabetin yalnızca ürün
odaklı değil marka ve pazar
hakimiyeti odaklı yaşandığı bir
dönemde Türkiye'nin, "Made in
Türkiye" damgalı ürünleriyle
dünya pazarlarındaki gücünü
her geçen gün perçinlediği ifade
edildi.

İhracatçının küresel
pazarlarda elini güçlendirmek,
katma değerli ihracatı artırmak

ve Türkiye'nin stratejik hedefleri doğrul-
tusunda dünya ticaretindeki payını yük-
seltmek adına söz konusu karar
kapsamında yeni ve stratejik bir adım
atıldığına işaret edilen açıklamada, şu
değerlendirmede bulunuldu:

"Ülkemizin güçlü üretim altyapısı, kali-
fiye insan kaynağı ve tedarik zinciri kapa-
sitesi ihracatımızın temel taşıdır. Ancak bu
gücün uluslararası arenada hak ettiği
karşılığı bulması, yalnızca ürün satmakla
değil, uluslararası marka ağlarına entegre
olmakla mümkündür. Bu vizyonla, İhracat
Destekleri Hakkında Karar kapsamında
yürütülen 'şirket ve marka alım desteği'
mekanizmasının kapsamı genişletilerek,
ihracatçılarımızın küresel pazarlardaki
görünürlüğünü doğrudan artıracak yeni bir
destek unsuru devreye alınmıştır."

-"Katma değerli büyümenin 
önü açılmaktadır"

Açıklamada, Türkiye'de üretim ve tedarik
süreçleri gerçekleştirilen firmaların, yurt
dışında satın aldıkları yabancı markaya
yönelik birimlerin kira giderleri ile söz
konusu markaya yönelik gerçekleştirilen
tanıtım ve pazarlama faaliyetlerinin devlet
destekleri kapsamına alındığı bildirildi.

Bu destekle yalnızca finansal bir katkı
değil, ihracatçıların küresel pazarlardaki
konumlarını güçlendirecek stratejik bir

vizyonun da ortaya konulduğu belirtilen
açıklamada, "Bu kapsamda, şirketlerimizin
halihazırda tedarikçisi konumunda olduk-
ları müşterileri ve pazarı hazır markaları
satın alarak ileri entegrasyon sağlamaları
desteklenmekte, böylece uluslararası
marka değerlerinin ülkemizin fikri mülkiyet
havuzuna katılmasıyla katma değerli büyü-
menin önü açılmaktadır." ifadesi kullanıldı.

"Karar çatısı altındaki esnek yapıyı
güçlendirmeye devam ediyoruz"

Yapılan stratejik hamleyle firmaların ya-
bancı markaları satın alarak oluşturdukları
dağıtım ve satış ağlarını "Made in Türkiye"
vurgulu ürünlerin dünya pazarlarına
tanıtım üssü haline getirmesinin teşvik
edileceği kaydedilen açıklamada, satın alı-
nan markaya ilişkin birimlerin kira gider-
leri ve markanın küresel bilinirliğine
yönelik gerçekleştirilecek tanıtım ve
pazarlama çalışmaları desteklenerek
markaların yurt dışındaki rekabet güçleri
ve görünürlüklerinin artırılacağı bildirildi.

Açıklamada, düzenlemenin, ihra-
catçıların sadece üretici değil, uluslararası
pazarlarda markalaşmış oyuncular olma
vizyonunu da desteklediğine vurgu
yapılarak, şunlar kaydedildi:

"Ticaret Bakanlığı olarak firmalarımızın
yurt dışındaki faaliyetlerini kolaylaştıran,
İhracat Destekleri Hakkında Karar çatısı al-
tındaki bu bütüncül ve esnek yapıyı
güçlendirmeye devam ediyoruz. Bu yeni
destek unsuru ile dünya pazarlarında Türk
malı ürünlerinin bilinirliğinin artırılması,
küresel perakende ağlarına erişimin kolay-
laştırılması ve ihracatımızın çok kanallı bir
yapıya kavuşturulması hedeflenmektedir.
İhracatçımızın her daim yanında olan
Bakanlığımız, küresel rekabetin her
alanında firmalarımızın yanında olmaya ve
ülkemizin ihracat hedeflerine ulaşması için
gerekli tüm enstrümanları hızla devreye al-
maya kararlıdır." (AA)
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İhracat Destekleri Hakkında Karar kapsamındaki "şirket ve marka alım desteği" mekanizmasının kapsamı genişletildi

Yurtdışında şirket ve
marka alımlarına destek



U laştırma ve Altyapı Bakanı Abdulka-
dir Uraloğlu, Türkiye genelindeki
havalimanlarında, ocak-şubat

döneminde, direkt transit yolcularla
toplam 32 milyon 877 bin 752 yolcuya
hizmet verildiğini bildirdi.

Uraloğlu, Devlet Hava Meydanları
İşletmesi Genel Müdürlüğünün şubat ayı
uçak, yolcu ve yük verilerine ilişkin açık-
lama yaptı.

Yolcu ve çevre dostu havalimanlarında
iniş-kalkış yapan uçak sayısının şubatta iç
hatlarda 65 bin 188, dış hatlarda ise 53 bin
18 olduğunu belirten Uraloğlu, böylece
toplam uçak trafiğinin üst geçişlerle 159
bin 97'ye ulaştığını ifade etti. Uraloğlu,
geçen yılın aynı ayıyla kıyaslandığında üst
geçişler dahil toplam uçak trafiğinde yüzde
6,8 artış yaşandığına dikkati çekti.

Uraloğlu, şubatta iç hat yolcu trafiğinin 7
milyon 64 bin 417, dış hat yolcu trafiğinin 8
milyon 20 bin 106 olduğunu ifade etti.

Söz konusu ayda direkt transit yolcularla
toplam 15 milyon 92 bin 119 yolcunun
seyahat ettiğini belirten Uraloğlu, "Geçen
yılın aynı ayına göre direkt transit dahil
toplam yolcu trafiğinde yüzde 5,8 artış
gerçekleşti. Sadece bir ayda hava yoluyla
seyahat eden yolcu sayısı 45 ilimizin
toplam nüfusunu aştı." bilgisini verdi.

Uraloğlu, şubatta taşınan yük miktarının
iç hatlarda 62 bin 588 ton, dış hatlarda 299
bin 19 ton olduğunu, toplamda 361 bin 607
ton yüke ulaşıldığını bildirdi.

2 ayda hava yoluyla seyahat eden yolcu
sayısı 32,9 milyon oldu

Havalimanlarına iniş-kalkış yapan uçak
trafiğinin, ocak-şubat döneminde iç hat-
larda 133 bin 559, dış hatlarda 115 bin 767
olduğunu ve böylece üst geçişlerle toplam
338 bin 175'e ulaşıldığını ifade eden
Uraloğlu, bu dönemde üst geçişler dahil
hizmet verilen toplam uçak trafiğinin
geçen yılın aynı dönemiyle kıyaslandığında
yüzde 4,1 arttığını belirtti.

Uraloğlu, 2 aylık uçuş yolcu istatistikler-
ine değinirken, "Türkiye geneli havaliman-
ları iç hat yolcu trafiğinin 15 milyon 264 bin
562, dış hat yolcu trafiğinin 17 milyon 593
bin 28 olduğu bu dönemde direkt transit
yolcularla toplam 32 milyon 877 bin 752
yolcuya hizmet verildi. Şubat sonunda
hizmet verilen yolcu trafiği 2025'in aynı
dönemiyle kıyaslandığında, direkt transit
dahil olmak üzere toplam yolcu trafiğinde
yüzde 7,7 artış oldu." ifadesini kullandı.

Söz konusu dönemde havalimanları yük
trafiğinin, iç hatlarda 138 bin 209 ton, dış
hatlarda 625 bin 264 ton olduğunu bildiren
Uraloğlu, toplamda 763 bin 473 tona
ulaşıldığını belirtti.

İstanbul Havalimanı 12 milyon 771 bin
781 yolcuya hizmet verdi

Bakan Uraloğlu, Türkiye'nin mega pro-
jelerinden İstanbul Havalimanı'nda geçen
ay uçak trafiğinin iç hatlarda 8 bin 409, dış
hatlarda 31 bin 52 olmak üzere toplamda
39 bin 461'e ulaştığını ifade etti.

Bu havalimanında iç hatlarda 1 milyon
167 bin 984, dış hatlarda 4 milyon 692 bin
989 olmak üzere toplamda 5 milyon 860

bin 973 yolcuya hizmet verildiğini belirten
Uraloğlu, aynı havalimanında ocak-şubat
döneminde iç hatlarda 17 bin 674, dış hat-
larda 66 bin 877 olmak üzere toplamda 84
bin 551 uçak trafiği gerçekleştiğini bildirdi.

Uraloğlu, İstanbul Havalimanı'nda 2
ayda iç hatlarda 2 milyon 497 bin 817, dış
hatlarda 10 milyon 273 bin 964 olmak
üzere toplamda 12 milyon 771 bin 781 yolcu
trafiği gerçekleştiğine dikkati çekti.

Bakan Uraloğlu, şu bilgileri verdi:
"İstanbul Sabiha Gökçen Havali-

manı'nda şubatta iniş-kalkış yapan uçak
trafiği iç hatlarda 8 bin 606, dış hatlarda 12
bin 514 olmak üzere toplamda 21 bin 120
olarak gerçekleşti. Yolcu trafiği ise iç hat-
larda 1 milyon 551 bin 469, dış hatlarda 2
milyon 174 bin 752 olmak üzere toplamda
3 milyon 726 bin 221 oldu. Sabiha Gökçen
Havalimanı'nda 2 aylık süreçte iç hatlarda
18 bin 85, dış hatlarda 26 bin 723 olmak
üzere toplamda 44 bin 808 uçak trafiği
gerçekleşti. Bu dönemde iç hatlarda 3 mi-
lyon 303 bin 801, dış hatlarda 4 milyon 612
bin 394 olmak üzere 7 milyon 916 bin 195
yolcu trafiğine hizmet verildi."

Uraloğlu, İstanbul Atatürk Havalimanı'na
ilişkin de burada uçak trafiğinin şubatta
1936, 2 aylık dönemde ise 3 bin 798 olarak
gerçekleştiğini ifade etti.

Turizm merkezleri 2 ayda 4 milyon 142
bin 577 yolcu ağırladı

Turizm merkezlerindeki havaliman-
larında hizmet sunulan yolcu sayısının 2
ayda iç hatlarda 2 milyon 639 bin 736, dış
hatlarda 1 milyon 502 bin 841'e ulaştığını
ifade eden Uraloğlu, toplamda ise 4 mi-
lyon 142 bin 577 olarak gerçekleştiğini
bildirdi.

Uraloğlu, bu havalimanlarında iç hat-
larda 19 bin 720, dış hatlarda 11 bin 72
olmak üzere toplamda 30 bin 792 uçak
trafiği yaşandığını belirterek şunları kay-
detti:

"2 aylık dönemde, İzmir Adnan
Menderes Havalimanı'nda 1 milyon 757 bin
849, Antalya Havalimanı'nda 1 milyon 949

bin 90, Muğla Dalaman Havalimanı'nda ise
170 bin 374 yolcuya hizmet verildi. Muğla
Milas-Bodrum Havalimanı'nda toplamda

203 bin 551 yolcuya hizmet verilirken Gazi-
paşa Alanya Havalimanı'nda toplamda 61
bin 713 yolcu trafiği gerçekleşti."
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* Birinci Dünya Savaşı’nda Merkezi Devletlerde Ordu ve Basın
*Romanya Ordusundaki Müslüman Kahramanlar

Türkiye genelindeki
havalimanları 2 ayda
32,9 milyon yolcuya

hizmet verdi

Dr. Ertuğrul Şeref Hücüptan E. Albay Remus Macovei

Tarih: 18 Mart 2026
Saat: 13:00 
Yer: Balkan Medya Derneği

(Gazete Balkan)
Adres: 
BALKAN MEDIA 
ASSOCIATION 
Mihail Kogălniceanu 
12 Sector 5, BUCUREŞTI  
Tel: 00 4(0) 730 394 642 email:ylmzhmd@yahoo.com

KONFERANSA
DAVET

Türk havalimanları iki ayda
33 milyon yolcu ağırladı
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R omanya Trabzonsporlular
Derneği’nin Ramazan ayı başından
beri devam eden geleneksel iftar

yemeklerinin cuma günkü bölümünde iş
adamı ve UID Romanya Bölge Temsilciliği
Başkan Yardımcısı Cemal Birinci’nin verdiği
iftar yemeğine Bükreş Büyükelçisi Özgür Kı-

vanç Altan da katıldı. Romanya Trabzon-
sporlular Derneği Başkanı Mehmet Fazlıoğlu
ve Cemal Birinci ile diğer dernek ilgililerin
ev sahipliği yaptığı yemeğe Romanya Trab-
zonsporlular Derneği önceki dönem başkanı
Süleyman Bostan, Ticaret Başmüşavirleri
Sertaç Güner ve Hasan Oktay Duygun, TİKA

Koordinatörü Salih Yürç, Türkiye Maarif Vakfı
Romanya temsilcisi Alpaslan Ateş, THY Ro-
manya Müdürü İbrahim Hakkı Güntay, TİAD
Başkan yardımcısı Gürsel Öztürkmen ve
Genel Sekreter Barbaros Yıkar, TİAD önceki
dönem başkanlarından Aykut Akbulut,
Galatasaraylılar Derneği Başkanı Ali Rıza

Koska, Balkan Vakfı Başkanı Mehmet Angay,
başta iş damları Mehmet Damar, Haydar Er-
doğan, Adnan Güral, Adnan Yıldız, Ali
karaçayır, Ertan Demirhan, Mehmet Aslan
olmak üzere çok sayıda davetli katıldı.

İftar yemeğinde Bükreş Büyükelçisi Özgür
Kıvanç Altan bir konuşma gerçekleştirdi.

İşadamı Cemal Birinci’nin, Romanya Trabzonsporlular Derneği’nde
verdiği iftar yemeğine Bükreş Büyükelçisi Özgür Kıvanç Altan da katıldı

Cemal Birinci Trabzonsporlular
Derneği’nde iftar yemeği verdi
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R omanya Ulusal İsti-
hdam Ajansı'nın
(ANOFM) yayın-

ladığı son verilere göre, şu
anda Romanya'da
32.000'den fazla iş imkânı
mevcut. İşverenler
toplamda 32.056 açık iş
pozisyonu bildirdi; bun-
ların çoğu ulaşım, ticaret,
lojistik veya inşaat gibi
alanlarda. En çok talep
gören işler arasında 2.249
pozisyonla karayolu taşı-
macılığı şoförlüğü ve
2.000'den fazla iş
imkanıyla kuryelik yer
alıyor. 

ZF’den Ramona
Cornea’nın haberine göre
özellikle bina yıkımı veya
inşaat malzemesi montajı gibi faaliyetler
için vasıfsız inşaat işçilerine de yüksek
talep var ve bu alanda 2.000'den fazla iş
imkânı bulunuyor. Perakende ve hizmet
sektörleri de büyük istihdam sağlayan
sektörler olmaya devam ediyor: yaklaşık
1.600 ticari çalışan ve 1.300'den fazla
güvenlik görevlisi veya mal taşıyıcısı işi

mevcut. 
Aranan işler listesi aşçı yardımcıları,

vasıfsız sanayi işçileri, bina bekçileri veya
temizlik görevlileri gibi pozisy-
onlarla devam ediyor; bu
pozisyonlar, personel devir
hızının yüksek olduğu sektör-
lerde sürekli iş gücü ihtiyacını
yansıtıyor.

İş ilanlarının yapısı,
çoğu işin yüksek öğrenim
gerektirmediğini gös-
teriyor. Mevcut pozisyon-
ların yalnızca 2.148'i
üniversite diplomasına
sahip kişiler için tasarlan-
mış olup, bunlar çoğun-
lukla mühendisler,
ekonomistler, yöneticiler
veya çeşitli alanlarda uz-
manlardır.

Yaklaşık 5.920 iş ilanı
lise veya lise sonrası
eğitim almış kişiler için,
6.378 iş ilanı ise meslek
okulu mezunları içindir.
İlanların büyük çoğun-
luğu, 17.610 iş ilanı, hiç
eğitim almamış veya
ilkokul ya da ortaokul

eğitimi almış kişilere yöneliktir.
Romanya'daki işlere ek olarak, yurt-

dışında da iş fırsatları bulunmaktadır.
EURES ağı aracılığıyla Avrupa Ekonomik
Alanı'nda 121 iş imkânı mevcuttur.

En çok iş ilanı Norveç'ten geliyor; bu-
rada çoğunlukla somon işleme sek-
töründe veya bisiklet tamirciliğinde
olmak üzere 48 iş imkânı mevcut. Hol-
landa, veteriner müfettişleri veya nakliye
personeli de dahil olmak üzere 21 çalışan
ararken, İtalya 15 otobüs şoförü alımı
yapıyor.

Diğer fırsatlar ise Almanya, İrlanda, Fin-
landiya veya Malta'da bulunuyor; bu-
ralarda işverenler üretim işçilerinden ve
mekanikçilerden bilişim uzmanlarına
veya hukuk danışmanlarına kadar her
alanda eleman arıyor.

ANOFM verileri, işverenler tarafından
bildirilen iş ilanlarına ve bu süre zarfında
doldurulan pozisyonlara göre sürekli
olarak güncellenmektedir. İş ilanının
tamamına, kurumun web sitesinde, boş
pozisyonlar bölümünden ulaşılabilir.

Romanya’da 32 bin 
çalışacak kişi aranıyor
Norveç, Hollanda, Almanya, İrlanda, Finlandiya ve Malta gibi ülkeler de Romanya’da işçi arıyor

Romanya’yı
Karadeniz 

gazı kurtaracak
C umhurbaşkanı Nikuşor

Dan, Romanya'nın Ka-
radeniz gazının sadece

%10-20'sini kullanacağını be-
lirterek, "Sadece 1-2 milyar
metreküp tüketeceğiz, geri
kalanı ihraç fırsatları sunuyor"
dedi. Polonya-Romanya
Ticaret ve Sanayi Odası
tarafından düzenlenen bir
etkinlikte konuşan Cumhur-
başkanı Nicuşor Dan, Ro-
manya'nın gelecek yıldan
itibaren Karadeniz'den doğal-
gaz çıkarmaya başlayacağını
ancak çıkarılan doğalgazın
sadece %10-20'sinin iç tüke-
time gideceğini söyledi. 

Cumhurbaşkanı, "Romanya,
önümüzdeki yıl, 2027'de, Karad-
eniz'den yaklaşık 10 milyar me-
treküp doğalgaz çıkarmaya
başlayacak. Bunun sadece 1-2 mil-
yar metreküpü Romanya'nın iç

tüketimi için gerekli olup, geri
kalanı fırsatlar sunmaktadır" dedi. 

ZF’nin haberine göre şu anda
yerel doğalgaz tüketimi yaklaşık 9-
10 milyar metreküp civarında,
ancak önümüzdeki yıllarda tüke-
timin iki katına çıkması bekleniyor.
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R omanya Maliye
Bakanı Alexandru
Nazare, Moody's'in

değerlendirmesinin Ro-
manya'nın istikrarlı bir
ekonomiye sahip olduğunu
doğruladığını söyledi.
Nazare, analizin devlet
bütçesinin kabulünden
önce, kritik bir anda
geldiğine inanıyor ve
hükümetin mali disiplin ve
yatırım desteği çizgisinde
kararlı olduğunu ifade
ediyor.

Nazare, hükümetin aldığı önlemlerin
sonuçlarının şimdiden görülebildiğini
iddia ediyor. Maliye Bakanı, bütçe denge-
sizliklerini düzeltmek için 2025 yılında alı-
nan önlemlerin somut etkiler göstermeye
başladığını iddia ederek, “Sonuçlar, açığın
kademeli olarak azalmasında zaten
görülebiliyor. Bu durum, yatırımcılara ve
derecelendirme kuruluşlarına giderek
daha fazla güven veriyor" dedi.

Nazare, Yürütme organının taah-
hüdünün "değişmediğini" ve üç ana yöne
odaklandığını belirterek, “bunlar mali-
bütçe disiplini, Avrupa fonlarının kul-

lanımının hız-
landırılması ve iş
ortamını destek-
lemeye yönelik
önlemler” dedi.

Nazare bu fır-
satı devlet
bütçesinin kesin-
leştirilmesi
konusunda baskı
yapmak için kul-
landı. Bakan,
bütçenin hem
mali disiplini
hem de

ekonomik toparlanma paketini güvence
altına alacak şekilde "sorumlu ve doğru
bir şekilde" kesinleştirilmesi gerektiğini
belirtti.

-Bütçe açığı GSYİH'nin %9,3'ünden
%6,3'üne düştü

Rapora göre, 2024'te ESA bazında GSYİ-
H'nin %9,3'ü ile zirveye ulaştıktan sonra,
Moody's açığın bu yıl %8,2'ye ve 2026
yılının sonunda %6,3'e düşeceğini tahmin
ediyor. Bu gelişme doğrudan, Nazare'nin
açıklamasında da bahsettiği, Temmuz
2025'te uygulamaya konulan mali pakete
bağlanıyor.

-Avrupa fonları, Nazare için "ilk öncelik"
Alexandru Nazare ayrıca mevcut iktidar

koalisyonunun önceliğini de belirtti. Avru-
pa'dan para çekmenin en önemli hedef
olduğunu iddia etti.

Moody's bu yaklaşımın önemini teyit
ediyor: Kuruluş, Kurtarma ve Direnç
Fonu'ndan gelen fonların Ağustos 2026'ya
kadar kullanılmasının ekonomik daral-
manın önlenmesinde belirleyici faktör
olduğuna inanıyor.

Raporda, mevcut hükümetin süreci hız-
landırdığı ancak
2024'ten bu yana
gecikmeler yaşandığı
belirtiliyor. Ro-
manya'nın kalan fon-
ların büyük kısmına
gelecek yılın sonuna
kadar erişebileceği
tahmin ediliyor.

-Moody's tarafın-
dan bildirilen riskler

Bakanın iyimser
tavrının ötesinde,
Moody's raporu
uyarılar da içeriyor.
Kamu borcunun
2028'de GSYİH'nin

%62,9'una ulaşması ve yaklaşık %65 se-
viyesinde istikrar kazanması öngörülüyor.
Kuruluş, 2026 sonrasında bütçe açığının
azaltılması ve borcun Baa3 derece-
lendirmesiyle uyumlu bir seviyede is-
tikrara kavuşturulması konusunda
risklere işaret ediyor.

Rapora göre “Kredi notu görünümü
ancak 2025 mali konsolidasyon pro-
gramının tamamen uygulanması ve bu ça-
baların 2027 sonrasında da devam etmesi
durumunda istikrarlı hale gelebilir.”

Romanya Maliye Bakanı, Moody's raporunun
Romanya’yı istikrarlı ve rekabetçi bir ekonomiye

sahip olarak nitelendirdiğini söyledi ‘Romanya istikrarlı ve 
rekabetçi bir ekonomiye sahip’
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V oleyboldan güreşe, bokstan tek-
vandoya birçok branşta kadın
sporcular, uluslararası organiza-

syonlarda ay-yıldızlı bayrağı göndere
çektirmenin gururunu yaşıyor.

Kadın sporcular, Berlin 1936 Olimpiy-
atları'na katılarak bir ilki başaran Halet
Çambel ve Suat Fetgeri Aşeni'nin açtığı
yoldan giderek Türk sporunun gururu
olmaya devam ediyor.

Judocu Hülya Şenyurt, 1990'daki
Avrupa ikinciliği ve 1991'deki Avrupa
gençler şampiyonluğu sonrası olimpiy-
atlarda da madalya alarak tarihe geçti.
Henüz 19 yaşındayken Barcelona 1992
Olimpiyatları'na katılan Hülya Şenyurt,
48 kiloda elde ettiği üçüncülükle
olimpiyatlarda madalya kazanan ilk
Türk kadın sporcu olmayı başardı.

Olimpiyat şampiyonları
Olimpiyatlarda şu ana kadar 2 Türk

kadın sporcu altın madalyaya ulaştı.
Kadınlarda ilk olimpiyat altın

madalyasını Atina 2004 Olimpiyat-

ları'nda halterde Nurcan Taylan'la alan
Türkiye, 17 yıl sonra milli boksör Buse-
naz Sürmeneli ile bir kez daha şampiy-
onluk sevinci yaşadı.

Nurcan Taylan, Atina 2004'te Halil
Mutlu ve Taner Sağır ile halterde altın
madalya kazanan Türk sporcular
arasında yer aldı.

Milli boksör Busenaz Sürmeneli de
yeni tip koronavirüs salgını nedeniyle
2021 yılında düzenlenen Tokyo
Olimpiyatları'nda altın madalya elde
ederek önemli bir başarıya ulaştı.
Türkiye, böylece boksta olimpiyat tari-
hindeki ilk altın madalyasını Busenaz
Sürmeneli ile kazandı.

Öte yandan milli sporculardan Nesli-
han Yiğit Arın badminton, Çağla
Büyükakçay tenis, İlke Özyüksel mod-
ern pentatlon, Göksu Üçtaş Şanlı ise
cimnastik branşında olimpiyatlarda
Türkiye'yi temsil eden ilk sporcu oldu.

Kadın voleybolculardan Avrupa

şampiyonluğu ve dünya ikinciliği
A Milli Kadın Voleybol Takımı, 2023

FIVB Milletler Ligi'nde şampiyon olarak
tarih yazdı. Ay-yıldızlılar, finalde Çin'i 3-
1 yenerek organizasyon tarihinde ilk
kez şampiyonluğa ulaştı. Milli takım,
aynı zamanda dünya sıralamasında ilk
kez birinci sıraya yükselme başarısı
gösterdi.

Türkiye'nin ev sahibi ülkeler
arasında yer aldığı 2019 Avrupa Kadın-
lar Voleybol Şampiyonası'nda finalde
Sırbistan'a yenilen milliler, 2023'te rak-
ibinden rövanşı aldı.

Finalde Sırbistan'ı bu kez 3-2 mağlup
eden milliler, tarihinde ilk kez Avrupa
şampiyonu oldu.

A Milli Kadın Voleybol Takımı, Tay-
land'da düzenlenen 2025 Dünya
Şampiyonası'nda ikinci olarak organi-
zasyon tarihindeki en iyi sonucunu
elde etti.

E Grubu'nu 3'te 3 yaparak namağlup
lider bitiren ay-yıldızlılar, son 16 tu-

runda
Slovenya,
çeyrek fi-
nalde ABD
ve yarı fi-
nalde
Japonya'yı
geçerek fi-
nale yük-
seldi.

Organiza-
syon tari-
hinde ilk
kez
madalya

maçına çıkan A Milli Takım, karar se-
tine giden final maçında İtalya'ya 3-2
yenilerek dünya ikincisi oldu. A Milli
Kadın Voleybol Takımı, dünya şampiy-
onluğunu kıl payı kaçırsa da tarihinde
ilk kez gümüş madalya alarak önemli
bir başarıya imza attı.

"İlklerin kadını" Yasemin Adar Yiğit
Dünya ve Avrupa şampiyonu

Yasemin Adar Yiğit, sporculuk kariy-
erinde elde ettiği başarılarla Türk
güreş tarihine geçti.

Başarılarıyla kadın güreşinin sem-
bolü haline gelen Yasemin, Türkiye'ye
adını 2016'da Letonya'nın başkenti
Riga'da düzenlenen Avrupa Şampiy-
onası'nda duyurdu. Avrupa şampiyon-
luğuna ulaşan milli güreşçi,
organizasyon tarihinde Türkiye'ye
kadınlarda ilk altın madalyasını
kazandırdı.

Türk güreşinde "erkek hege-
monyasının" sona ermesine öncülük

ederek yeni sayfa açan Yasemin, bu
şampiyonlukla da yetinmedi ve 7 kez
adını Avrupa'nın zirvesine yazdırdı.

"İlklerin kadını" Yasemin, Avrupa'nın
yanı sıra dünyanın da zirvesine çık-
mayı başardı. Yasemin, Fransa'nın
başkenti Paris'te 2017'de gerçekleştir-
ilen Dünya Şampiyonası'nda altın
madalya kazanarak bir ilke daha imza
attı. Tokyo Olimpiyatları'nda sıkletinde
üçüncü olarak kadın güreşinde
Türkiye'ye ilk madalyayı getiren
Yasemin, 2022 yılında Sırbistan'ın
başkenti Belgrad'da ikinci dünya
şampiyonluğuna ulaştı.

2025 Avrupa Güreş Şampiyonası'nda
kadınlar 76 kiloda gümüş madalya
aldığı müsabakanın ardından aktif
sporculuk hayatını noktalayan Yasemin

Adar Yiğit, daha sonra Spor Hizmetleri
Genel Müdür Yardımcılığı görevine ge-
tirildi.

Üst üste iki olimpiyattan 
madalyayla döndüler

Nur Tatar ve Buse Naz Çakıroğlu, iki
ayrı olimpiyatta madalya kazanma
başarısı gösterdi.

Dünya ve Avrupa şampiyonluğu
yaşayan Nur Tatar, tekvando branşında
Londra 2012'de gümüş, Rio 2016'da
bronz madalya aldı.

Milli boksör Buse Naz Çakıroğlu ise
Tokyo 2020 ve Paris 2024'ten gümüş
madalyayla döndü.

Aktif tekvando kariyerini sonlandıran
İrem Yaman ise iki kez dünya şampiy-
onluğuna ulaşan ilk Türk kadın tekvan-
docu olmayı başardı.
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Calea Floreasca 133, București  -  TEL: 0722 901 901

Tarihe geçen Türk
kadın sporcularTürk kadınları, hayatın

her alanında olduğu gibi
sporda da başarılarıyla
adlarından söz ettiriyor.


